Os dados apresentados a seguir são válidos para as questões 1 a 4. Na tabela 1 encontram-se as vazões médias mensais e os respectivos volumes de um determinado rio, para um ano hidrológico típico, em uma dada seção onde se deseja construir um aproveitamento hidrelétrico. A tabela 2 mostra os volumes úteis acumuláveis em função da cota de inundação (nível d’água). Considere um rendimento global de 85% e um fator de carga de 0,56. Adote o peso específico da água como ( = 9810 N/m3.

Tabela 2 – Vazões médias mensais e respectivos volumes

	Mês
	JAN
	FEV
	MAR
	ABR
	MAI
	JUN
	JUL
	AGO
	SET
	OUT
	NOV
	DEZ

	Vazão média (m3/s)
	5
	15
	12
	8
	20
	22
	32
	27
	24
	26
	33
	15

	Volume (hm3)
	13,39
	36,29
	32,14
	20,74
	53,57
	57,02
	85,71
	72,32
	62,21
	69,64
	85,54
	40,18

	No de dias
	31
	28
	31
	30
	31
	30
	31
	31
	30
	31
	30
	31


Tabela 3 – Curva cota-volume útil

	Cota de inundação(m)
	800
	806
	808
	810
	815
	818

	Volume útil (m3 x 106)
	5
	25
	50
	88
	100
	125


1) Determine a vazão regularizada entre o início do mês de maio (reservatório cheio) e o final do mês de junho (reservatório vazio) se a obra for construída adotando nível máximo da água na cota 808 m.


a) 12,1 m3/s


b) 16,4 m3/s


c) 17,5 m3/s


d) 20,4 m3/s


e) 30,5 m3/s
2) Admitindo que o nível mínimo do reservatório está situado na cota 800,0 m e que a cota de restituição ao rio é de 770,0 m, determine a produção de energia útil para o mesmo período da questão 7.


a)   8 640 kW


b) 11 160 MW.h


c) 12 650 MW.h


d) 14 880 MW.h


e) 22 585 MW.h
3) Determine o nível d’água no reservatório no final do mês de maio, para as condições das questões 7 e 8.


a) 770 m


b) 800 m


c) 805 m


d) 808 m


e) 810 m

4)  Qual é a vazão máxima regularizável neste rio, empregando regularização total ?


a)  1,3 m3/s


b) 19,9 m3/s


c) 30,5 m3/s


d) 33,0 m3/s


e) 40,2 m3/s
